

Ближайшие украинского



Сборная Украины по черлидингу стала чемпионом Первых Европейских спортивных игр и теперь 4 года будет носить звание лучшей команды континента. Победив в тяжелой борьбе чемпиона мира команду Словении и сместив с престола победителей Евро-2007 сборную Финляндии, наши спортсменки еще раз подтвердили старую истину – дорогу осилит идущий. О том, как живет сборная команда, о ее планах и перспективах рассказывает президент Всеукраинской федерации черлидинга Юрий КРИКУН

– Получил ли черлидинг после Европейских игр новый вектор развития?

– Еще какой! Мы движемся вперед семимильными шагами. Многие девчонки в разных уголках страны мечтают стать похожими на звезд европейского черлидинга – Ольгу Коробенко, Наталью Овсяник, Екатерину Сивковскую, Татьяну Пенцак и других лидеров сборной. На четвертом чемпионате Украины, который традиционно принимал Харьков, в полный голос заявили о себе команды Черкас и Донецка, занявшие места соответственно с третьего по пятое. Впервые на высшем уровне вместе с коллективами из Киева, Харькова, Днепропетровска и Полтавы были представлены Одесский и Луганский регионы. Черлидинг смело шагнул в студенческую среду, и теперь редкий вуз не развивает наш вид спорта. В этом году к нам подключились и школьницы. Совместно с компа-

нией «Киевстар», идейным вдохновителем знаменитого детского турнира по футболу «Djuice-гол», мы впервые организовали турнир «Djuice-фан». 64 школьных коллектива из всех регионов Украины боролись за победу, которая досталась девчонкам из Херсона. Мы внимательно следим за юной сменой, возможно, кто-то из сегодняшних школьниц уже через несколько лет станет нашей олимпийской надеждой.

– Многих интересует, когда кроме данса мы начнем культивировать чер?

– Уже культивируем. Второй год подряд разыгрываем звание чемпиона страны в номинации «индивидуальный черлидер». И наша юная звездочка Саша Шулика из Павлограда (тренер Людмила Тимошевская), двукратная чемпионка страны в этом виде программы, в июле дебютирует на чемпионате Европы в Любляне. И поверьте,

нам есть на что надеяться. Кроме того, в рамках чемпионата страны, правда пока вне зачета, мы начали проводить и турниры по черу. Здесь Павлоград

Сборная Украины образца 2008 года

Анна Андриенко признана лучшим тренером планеты



ГОРИЗОНТЫ ЧЕРЛИДИНГА

тоже впереди. Другие регионы пока присматриваются. Но, как говорится, лиха беда начало.

– Недавно в американском Орландо завершился чемпионат мира по черлидингу. Какие ваши впечатления от его организации?

– Американцы еще раз подтвердили, что в организации шоу им по-прежнему нет равных. 7000 черлидеров, представляющих 400 команд из 68 стран пяти

континентов, вели борьбу за медали в трех основных номинациях: данс, чер и чер-микст.

– А как проходил сам чемпионат?

– Тяжело, но интересно. Мы прилетели в Америку в хорошем настроении, выиграв накануне турнир серии Гран-при «Северная Пальмира» в Санкт-Петербурге. (Кстати, в мае сборная Украины победила и в турнире серии Гран-при в Хельсинки. – Ред.) Но одно дело, когда в соревнованиях принимают участие 15–20 команд, а другое – весь мир. Я уже не говорю о 8-часовой разнице во времени, четвертом стартовом номере, новом покрытии площадки и температуре за 40 градусов. Впрочем, жарко было не только нам. Хозяева проявили просто чудеса гостеприимства, а ведущий спортивный канал ESPN избрал нашу сборную лицом турнира, еще раз подтвердив, что красивее украинских девушек в мире нет. Наверное, такое внимание к лучшей команде Европы было оправдано, но девчонки, по-моему, чуть-чуть расслабились, перегорели. Знаете, бывает, что спортсмен во сне постоит на пьедестале...



Лидер команды
Ольга Коробенко:
«Мы покорим тебя,
Америка!»

– И не реализует себя до конца...

– Назовем это так. Нелепая ошибка одной из самых стабильных спортсменок стоила нам как минимум серебряных наград. Жаль. Команда была готова взойти на пьедестал. Хотя даже при этом двое из девяти арбитров вывели нас на первое место.

– Очень обидно.

– Обидно другое. Что команда не нашла в себе силы компенсировать эту оплошность, так сказать, шагнуть за горизонт. А победа... Я стараюсь привить спортсменам понимание того, что победа – всего лишь миг удачи. Лично для меня намного важнее путь к победе.

Капитан
нашей сборной
Наталья Овсяник

На открытии
чемпионата
Украины
по пляжному
футболу



– Семь тысяч?

– Да. И это еще что. На чемпионате США, который проходил во Флориде в январе этого года, соревновались более 12 000 человек, которые представляли около 1000 команд из всех штатов. Если мне не изменяет память, на Олимпиаде в Афинах за победу боролись чуть более 10 000 атлетов. Впрочем, это не удивительно. В США черлидинг не просто спорт. Это, если хотите, философия жизни, как тот же футбол в Бразилии или сумо в Японии. С недавних пор почти все частные фирмы США в анкетах приема на работу ввели вопрос: «Были ли вы черлидером»? Конечно, работодателя интересует не хореографическая подготовка кандидата, а его умение ладить с коллективом, подставить плечо товарищу, пожертвовать своим «я» ради командного результата. В этом свете решение НОКА США лоббировать включение черлидинга в программу ближайших Олим-



– А что скажете о других сборных?

– Прекрасное впечатление призвала на меня команда Хорватии, ставшая вице-чемпионом мира. Очень стабильно, хотя и без блеска, выступили мексиканки и англичанки. И, конечно же, беспорным лидером была, есть и будет еще долгие годы сборная США. Ее выступление просто нельзя описать словами.

– Но при этом американки заняли только пятое место...

– Пусть это никого не вводит в заблуждение. Хозяева так хотели победить у себя на родине, что, как и мы, допустили досадный промах. Один. Но этого хватило. Плотность результатов на чемпионате не оставляла права на малейшую оплошность. Судите сами: от шестого места, которое досталось Англии, нас отделили 0,13 балла. В свою очередь, идущие за нами китайцы уступили украинкам 0,41. И это при том, что упражнение судится из 100 баллов. Что же касается чемпионок мира японок, то они оставили двойное впечатление. С одной стороны, отличная растяжка, скорость, синхрон – эдакие куклы-автоматы, с другой – весьма специфический артистизм. Я бы даже рискнул сказать

На чемпионате
мира
в Орландо

«артистизм клонов». Может, кто-то приверженец и такого стиля, но я за эмоциональную индивидуальность. Кстати, возможно именно за это качество, руководство американской федерации обратилось к нам с предложением об организации совместно-

А на прошлогоднем чемпионате Европы в Дании судьи разошлись в понимании нашего упражнения на 20 пунктов!

Среди несомненных плюсов украинской команды арбитры отметили отличную скоростную работу, блестя-

С Юрием
Павленко



го сбора американской и украинской дружин, итогом которого будет старт в трех турнирах: открытом первенстве США, клубном чемпионате мира и Кубке мира-2009. Считаю это предложение огромным авансом для молодой украинской команды – ведь в спарринг-партнеры, как правило, выбирают лучших, чтобы учиться друг у друга. И чтобы оправдать доверие пионеров мирового черлидинга, нашим девчонкам, образно говоря, придется работать по 48 часов в сутки.

– Знаю, в Европе судейская не объективность в черлидинге может поспорничать с художественной гимнастикой. В Америке предвзятости не было?

– Не было даже намека. Судейский корпус в основном представляли постановщики крупнейших бродвейских шоу, которые в свое время пришли в шоу-бизнес из групп поддержки. И значение таких слов, как «синхронность», «эмоциональность», «амплитуда движений», они знают не понаслышке. Уже через 10 минут после окончания соревнований все команды держали в руках протоколы с вердиктом Фемиды. И в столбальном океане оценок расхождение у арбитров редко составляло более 2 баллов.

щую растяжку и высокие прыжки. Не осталась незамеченной и сама постановка. Ведь главного тренера сборной Украины Анну Андриенко назвали одним из пяти лучших тренеров мира по итогам 2007 года. (Наставника американской команды в этой топ-пятерке нет. – Ред.) Искренне признателен Министерству Украины по вопросам семьи, молодежи и спорта, отметившему творческий поиск нашего молодого наставника высоким званием «Почетный работник физической культуры и спорта Украины». Но Орландо-2008 уже история. Сегодня все наши мысли о Кубке мира-2009, откуда мы обязаны вернуться с медалями. Поверьте, наша команда достойна такого взлета, а лидеры сборной – мастера спорта Украины международного класса – Ольга Коробенко, Наталья Овсяник, Татьяна Пенцак, Екатерина Сивковская, Екатерина Жиленко и Вероника Шевчук, по мнению многих специалистов, на сегодня лучшие черлидеры планеты. И на Кубке мира-2009 это нужно официально зафиксировать.

Беседу вела Оксана ЧЕРНЕНКО